



MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XIII./2021

24. októbra 2021

Číslo 44

JERICHO

Toto vlastné meno (príd. meno znie *jerišský* alebo *jerichovský*; hebrejsky: יְרִיחוֹ - Jericho, arabsky: أريحا - Aríhá, grécky: Ἰεριχώ - Ierichó) pomenúva mesto na západnom brehu Jordánu, severovýchodne od Jeruzalema.

Jericho je považované za jedno z najdlhšie kontinuálne osídlených miest na svete. Prvé osídlenie (osada Tall as-Sultán) je datované pred rokom 9000 pred Kr. (<https://sk.wikipedia.org/wiki/Jericho>)

Toľko z Wikipédie o meste spomínanom v dnešnom evanjeliu. Starobylé osídlenie, dávna história. Jozue, nástupca Mojžiša, viedol do zaslúbenej zeme Izraelitov práve cez Jericho, ktoré dobyli zvukom trúb a krikom ľudu.

A teraz tadiaľ prechádza samotný Mesiaš, viac-menej v tichu, nenápadný, ale spoznaný slepým Bartimejom. A nič iné v tej chvíli nie je viac dôležité, uzdravený slepec všetko zanechá a ide za Ježišom. Ako slepý spoznáva Mesiaša, ako vidiaci ho nasleduje. Všetko ostatné zostáva 250 metrov pod hladinou mora. Ako Jericho.

Čoho len bude Bartimej svedkom, keď dorazia do Jeruzalema... Ktovie ako to s Bartimejom bolo pri Ježišovom ukrižovaní, či neľutoval, že vidí, že musí vidieť Kristovo utrpenie, bolesť a smrť. Ale hádam aj zmŕtvychvstanie, to za to určite stálo. Toto určite neľutoval vidieť na vlastné oči.

Čo všetko len na nás čaká...



(pripravil Marcel Stanko)

1. čítanie: Jer 31, 7-9

Ž: 126, 1-2b. 2c-3. 4-5. 6

Refrén: Veľké veci urobil s nami Pán a máme z toho radosť.

2. čítanie: Hebr 5, 1-6

Evanjelium: Mk 10, 46b-52



Krátke zamyslenie na evanjelium:

Pred týždňom sme si v evanjeliu pripomenuli dvoch Ježišových učeníkov, ktorí sa snažili získať výhodné miesta v novom politickom usporiadaní, ako si mysleli. Ako protiklad sa v evanjeliu teraz objaví slepý žobrák. Bezmocný, ani na ceste ani v meste, sedí pri ceste ako outsider. On však zbadá nádej v Mesiášovi. Nenechá sa odbiť konvenciami, davom ľudí, beznádejou a beží za tým, v koho uveril. A Ježiš mu vracia zrak. V tej chvíli ako správny učeník neodchádza preč, ale ide za Ježišom, ktorý práve vyšiel z Jericha a stúpa príkrym púštym údolím na Veľkú noc do Jeruzalema. Bartimej sa tak stane svedkom smrti a vzkriesenia Krista. A o to v celom evanjeliu ide. Veď pravá misia nezavádza normalizované postupy, ale otvára cestu hľadajúcim, aby našli spásu.

(podľa www.vira.cz)

Liturgia hodín: 2. týždeň žaltára

ZO ŽIVOTA FAIRNOSTÍ

Deň "D4" - 4. deň (streda 8. júl 2020)

Večer, po ôsmej hodine prichádza o. Pavol na limuzíne značky Mercedes. Je to strieborné veľké auto vyrobené pravdepodobne pred rokom 2000, ktoré dostali ako dar pre Domček. Náš o. Marcel neodolal a hneď si sadol za volant. Nasadil si svoj povestný klobúk a povedal, že konečne sedí v aute, v ktorom sa vozili vo filmoch všetci mafiáni. Po skončení večere sme všetko dôkladne upratali a o 21:15 sa presúvame do Domu svätého Jozefa. Ešte

nezabudnúť na osobnú hygienu a o 22:00 máme večierku. Dobrú noc. Bilancia dnešného dňa. Dnes sme na bicykli neprešli žiadny kilometer a preto sme nemali ani žiadnu priemernú rýchlosť a nenastúpali sme ani meter, ale na vás a na vaše úmysly, ktoré sme so sebou priniesli z Čemerného, sme nezabudli. Dnešnú svätú omšu a celý deň sme obetovali za telesné uzdravenia.

Deň "D5" - 5. deň (štvrtok 9. júl 2020)

Ráno budíček, pre tých, ktorí to stíhajú, 6:25. Pre nás, ktorý máme radšej všetko na

pokoju oveľa, oveľa skôr. 6:30 raňajky v Domčeku. Po uprataní a skontrolovaní priestorov Domu svätého Jozefa, kde sme boli ubytovaní, odchádzame. Tak ešte spoločné foto s o. Pavlom Hudákom a zamestnankyňami Domčka a po požehnaní o 7:20 vyrážame. Dnešný cieľ – Košice, Kňazský seminár svätého Karola Boromejského.

Pre chlapcov, ktorí už majú tri dni na bicykli za sebou, je to v pohode. Ja, asi ale po dlhšej viac ako dvoj týždňovej pauze, sadám prvýkrát na bicykel. No bude to zaujímavé, teda aspoň pre mňa. Chlapci už od začiatku nasadili poriadne tempo. Tachometer sa mi pohybuje od 33 do 40 km/hod. Chlapci, aby sme nešli priamo do Košíc a niečo aj nastúpali, vymysleli zaujímavú trasu. Všetci si to prečítate. Vychádzame z Vysokej nad Uhom a za chvíľu opúšťame aj Pavlovce. Po dvoch krátkych zastaveniach spôsobených reťazou na bicykli Paľa Seniora o 8.50 prichádzame na železničnú stanicu vo Veľkých Kapušanoch. Za hodinu a pol sme prešli 46,68 km s priemernou rýchlosťou 30,5 km/hod. Jakub dáva do poriadku Paľov bicykel a my tento čas využívame na rannú kávu. Skoro po hodinovej sieste o 9.45 vyrážame. Tak ešte foto póza našej motorizovanej jednotky a ide sa.

Prechádzame cez celé mesto Veľké Kapušany, za ním nasledujú dediny Vojany, Veľké Raškovce, Oborín, Kucany. Po niekoľkých kilometroch prichádzame k mostu cez rieku Ondava. Tu to nie je tá Ondava, ktorú poznáme doma. Táto už vyzerá ako stará Anakonda (juhoamerický obrovský škrtiaci had – dorastá do dĺžky až 7 metrov a váhy 100 kg), ktorá sa pokojne plazí týmto rovinatým úrodným krajom. Po prejení mosta sa nám naskytne pohľad na dlhú úrodnú zem. Obrovské lány pšenice,

jačmeňa, raže, ovsu, kukurice, repky olejnej a iných plodín sú tu oddelené od seba iba úzkym pásom krovín, ktoré poskytujú útočisko pre zver a vtáctvo. Za chvíľu som v lane pšenice videl statného jeleňa so svojim stádom. Priznám sa, že pri prechádzaní autom alebo bicyklom po našom Slovensku často vidím bažanty, zajace, srnky, lane a sem tam aj divú sviňu. Ale jeleňa alebo srnca, to je rarita. Dedina Novosad pretrhne túto líniu úrodných lánov. Dediny tu sú vzdialené od seba niekoľko kilometrov a medzi nimi sú iba rovinaté úrodné lány zeme. Tu už nie žiadny les, žiadne stromy. Prechádzame dedinami Kysta, Hrčel, Veľaty, Michaľany, Kazimír, Brezina, Kuzmice, Slivník, Kalša a Slanské Nové Mesto. Doteraz som sa ako tak držal v pelotóne. Tu už začínajú kopce, blížime sa k Slanských vrchom a náš pelotón sa začína rozťahovať. Aby sme chlapcov vrchárov nezdržovali, dohodli sme sa, že sa stretneme na kopci za dedinou Slanec, kde je odbočka na Jazero Izra. Ako posledný s niekoľko minútovým meškaním dorážam k chlapcom aj ja. Tak malý oddych pre mňa a ideme ďalej.

Odtiaľ už iba dole kopcom až do Košíc. Zjazdujeme cestou pomedzi stromy až do dediny Rákoš. Príjemné osvieženie. Trochu tieňa, trochu vánku. Ďalej pokračujeme už iba pomedzi polia, ale stále dole kopcom. Nasleduje dedina Bohdanovce a za ňou 12 kilometrov pred Košicami ešte posledný tiahly kopec. Vchádzame do Košíc, časť Krásna. Prejdeme niekoľko semaforov, až prichádzame na sídlisko Nad jazerom. Tu meníme smer a prechádzame okolo južného obchvatu Košíc po Bukoveckej ulici smerom k rieke Hornád. Odtiaľ, okolo rieky, ideme po cyklistickom chodníku až k železničnej stanici. Tu sa opäť vraciame na cestu. Už o malú chvíľu prechádzame

centrom Košíc a prichádzame do dvora kňazského seminára, kde nás už čaká o. Marek Kunder. Čas 12:00. Prešli sme 96,79 km s priemernou rýchlosťou 28,7 km/hod. a čistý čas na bicykli 3 hodiny a 33 minút. Nastúpali sme 742 metrov.

Odkladáme bicykle do jednej učebni na prízemí. Ubytovaní sme na treťom poschodí, v sektore pre hostí. Je to tu tak ako na internáte. Dvojposteľové izby a v nej jeden stolík, jedno kreslo, jedna stolička, jedna polička, jedna skriňa a jedna zásuvka. Čo viac potrebujeme? Možno ešte jednu zásuvku. Toalety a sprchy sú na chodbe spoločné pre všetkých. Rýchlo sa dávame do poriadku. Sprcha, čisté šaty a spoločne odchádzame na obed.

Prechádzame iba cez cestu na druhú stranu pešej zóny a vstupujeme do Karczmy MLYN. Vo vnútri to aj tak vyzeralo. Stoly a lavice z hrubého masívneho dreva. Po stenách staré, ale ošetrované dosky a hranoly, ktoré ako keby vytvárali štvorce na ukladanie exponátov. Vo vnútri tých štvorcov sú rôzne predmety, bez ktorých život na gazdovstve nebol možný. Sú tu chomúty pre kone, postroje na volský záprah, brány, drevené kolesá z vozov, rôzne drevené nádoby (mútenie mlieka na maslo, šmolec /bravčová masť/, na zrno, na napájanie dobytky, vedrá). Sú tu aj rôzne denká (lopáriky na krájanie), rajbačka drevená aj plechová, korytá, rôzne kovové háky, reťaze, obruče, Obsadzujeme jeden veľký stôl. Po obede sa vraciame späť do seminára a tu v kaplnke propedeutika máme o 15:00 svätú omšu.

Po príprave a rozdelení služieb lektorov začíname sláviť svätú omšu. Dnešnú etapu a túto svätú omšu sme obetovali za všetkých zosnulých. V krátkosti opíšem túto kaplnku. Je na najvyššom podlaží. Strop je v tvare písmena A. Celý je obložený drevom.

Vyzerá to ako tatranský profil. Po pravej strane oltára je otvorený relikviár. Sú tu relikvie svätej Terézie z Lusieux, svätých košických mučeníkov, svätého kríža a blahoslaveného Títusa Zemana. Jeho relikvia je umiestnená osobitne, hneď na stene pri relikviári. Vzadu na stene dominuje bohostánok a vedľa neho visia dva obrazy. Obraz Božského srdca Ježišovho a Nepoškvrnené srdce Panny Márie. Vľavo pri oltári je socha Fatimskej Panny Márie. Po svätej omši nás všetkých pozval k sebe do kancelárie prefekt propedeutika o. Marek Kunder na kávu. Má to tu veľmi skromné. Po pravej strane malá sedacia súprava v tvare L pre maximálne 5 ľudí aj so stolíkom. Pri stene je biely elektronický klavír aj s bielou stoličkou. Pod oknom je jeho pracovný stôl s koženou čiernou stoličkou. Celkom pri dverách pri ľavej strane sú dve staré knihovníčky ako pamätáme zo starých obývačiek a skriňa. Po káve nás prefekt sprevádza po propedeutiku. Prichádzame aj do jeho izby. Je veľmi malá. Má tu iba posteľ, skriňu a poličku, kde má uložené knihy a rôzne suveníry, väčšinou sakrálneho charakteru. Po prehliadke odchádzame von a ideme na inú prehliadku. Je 16:45. Začíname Dómom svätej Alžbety. Vstupujeme dnu. Nebudem vám ho opisovať lebo verím, že každý ho už dobre pozná. Je to nádherný sakrálny historický klenot. Spomeniem len, že Dóm svätej Alžbety je najväčší kostol na Slovensku s plochou interiéru 1 200 m² a kapacitou vyše päť tisíc ľudí a zároveň najvýchodnejšia gotická katedrála v Európe. Asi do polovice už prešiel z vnútra rekonštrukciou. Na ľavej strane na bočnom oltári je relikvia blahoslavenej Anky Kolesárovej aj s obrazom

pokračovanie v nasledujúcom čísle

(spracoval Peter Tóth)

PÁPEŽI ZNÁMI I MENEJ ZNÁMI

LEV I.

*asi v r. 400, Toskánsko,
† 10. november 461, Rím

Smrťou Sixta III. (pápežom bol v rokoch 432–440) sa začalo v Cirkvi obdobie chaosu a zmätkov. Za vlády slabého a nevýrazného cisára Valentiniána III., ktorý sídlil striedavo v Ravene a v Ríme, sa prehĺbil všeobecný úpadok západnej časti Rímskej ríše, ktorá musela vzdorovať ničivým vpádom Hunov a germánskych kmeňov.

Aj keď **miesto narodenia Leva I. nie je dones presne známe**, podľa svojich rodičov mal toskánsky pôvod. Už v mladosti, ale najmä ako diakon za pontifikátu Celestína I. a Sixta III. neraz prejavil vynikajúce komunikačné schopnosti, ráznosť a dôslednosť, ktoré napokon predurčili jeho kariéru pápeža. Keď sa Lev ako novozvolený pápež vrátil po splnení svojej misie v Galii do Ríma, **29. septembra 440 bol uvedený do úradu**. Začal sa tak jeho pontifikát, ktorý trval vyše 21 rokov a stal sa bezpochyby jedným z najvýznamnejších v dejinách Cirkvi. Hneď od nástupu na Petrov stolec pokračoval so všetkou vehemenciou v boji **proti všetkým herézam (bludárstvu)**, ktoré vtedy vážne oslabovali celý kresťanský svet. Lev I. za nezmazateľne zapísal do dejín kresťanstva tým, že rozhodne zasiahol do najzávažnejšieho dogmatického sporu týkajúceho sa **učenia o dvoch prirodzenostiach v Ježišovi Kristovi**. Ježiš Kristus nie je sčasti Boh a sčasti človek, ani výsledkom nejasného zmiešania božského s ľudským; **je pravý Boh a pravý človek, čiže Bohočlovek**. To znamená, že božské a

ľudské sú v ňom nezmiešané, nezmeniteľné, nerozdielne, nedeliteľné, ale pritom tvoria v ňom nerozdielnu jednotu, tvrdil.

Pápež Lev I. sa prejavil za svojho života ako veľký teológ aj duchovný pastier: zachoval sa od neho 96 kázní vzbudzujúcich obdiv nielen pre svoj obsah, ale aj pre krásnu a zrozumiteľnú latinčinu, a približne 150 listov. Pre jeho dielo a zásluhy o Cirkev ho o trinásť storočí neskôr (v roku 1754) pápež Benedikt XIV. **vyhlásil za učiteľa Cirkvi**. Lev I. však nebol iba veľký teológ a mysliteľ, ale prejavoval sa počas svojho pontifikátu aj ako umný a prezieravý politik: ako držiteľ riadiacej právomoci vynakladal veľké úsilie, aby pápežsky primát uznali niektoré veľké biskupstvá v západnej časti ríše – napríklad v Arelate (dnešný názov francúzskeho mesta Arles), ale najmä východné patriarcháty: *alexandrijský, antiochijský, jeruzalemský a napokon konštantínopolský*.

Lev I. opieral všetko svoje konanie o neotrasiatnu vieru, **že Peter je skutočne „skalou“, na ktorej stojí Cirkev**, že je „kniežatom apoštolov“, vďaka ktorému sa Rím stal „hlavným mestom duchovnej aj svetskej moci“ a „stredom sveta“. **Pápež Lev I. zomrel 10. novembra 461**. Ako prvý z pápežov bol pochovaný v Bazilike sv. Petra, teda na istom mieste, kde boli uložené na odpočinok ostatky „kniežaťa apoštolov“, ktorého dôstojným nástupcom a pokračovateľom bol aj on sám. Do dejín sa zapísal nielen ako obranca pravej viery, ale aj ako mimoriadne starostlivý otec, ktorému vždy ležali na srdci potreby chudobných a trpiacich. Jeho pričinením **získal úrad rímskeho biskupa zreteľnú dimenziu svetovosti**. Preto ako prvý spomedzi pápežov získal **prívlastok Veľký**.

Zdroj: www.svetlosveta.sk,

P. G. Maxwell-Stuart: Pápežové

(spracovala Jana Dzurovčinová)



K Panne Márii, rozväzujúcej uzly, sa obracajú veriaci z celého sveta

Nemecko 19. októbra (TK KBS) Veriaci v nemeckom Augsburgu očakávajú opätovné otvorenie kostola, ktorý uchováva originál barokového obrazu Panny Márie, rozväzujúcej uzly. Úctu k tejto Matke, ktorá "svojou vierou a poslušnosťou rozuzlila to, čo zviazala Eva neposlušnosťou a neverou" (sv. Irenej), rozšíril v Argentíne a južnej Amerike vôbec niekdajší mladý jezuita, Jorge Mario Bergoglio, súčasný pápež František.

Románsky kostol sv. Petra, ktorý dominuje historickému jadrú bavorského Augsburgu, je už mesiace uzavretý z dôvodu pandemických obmedzení. Slúži sa tu jediná nedelňá svätá omša, na ktorej sa môžu zúčastňovať najviac traja ľudia. Úctu k Panne Márii, rozväzujúcej uzly, to však nijako neoslabilo. Z celého sveta dochádzajú žiadosti o opätovné sprístupnenie kostola a prosby o príhovornú modlitbu.

O kostol sa stará občianska nadácia Virgen Maria Knotenlöserin, ktorú už tridsaťdva rokov riadi Martin Ziegelmayr. Počas virtuálnej prehliadky chrámu pre Vatikánsky rozhlas zdôraznil, že vplyv pápeža Františka na rozšírenie úcty k tomuto mariánskemu vyobrazeniu je nepopierateľný. Jorgeho Maria Bergoglia počas teologických štúdií v Nemecku oslovila Maria rozväzujúca uzly tak, že jej obraz šíril naďalej v rodnom meste. V roku 1996 bola vytvorená kópia plátna, ktorú

dnes uchováva buenosaireský kostol San José del Talar.

Podľa Ziegelmayra záujem o tento nevšedný mariánsky kult vzrástol s pápežovým pontifikátom. V nepandemickom období do kostola denne zavítalo až päťsto pútnikov z Nemecka a najrôznejších častí sveta. Dnes naopak každodenne dochádzajú desiatky mailových žiadostí o modlitbu, ktoré farár kostola sv. Petra kladie na oltár a po niekoľkých dňoch ich spaľuje. Obraz Panny Márie, rozväzujúcej uzly, ktorý okolo roku 1700 namaľoval nemecký maliar Johann Georg Melchior Schmidtner, je jedinečný svojho druhu rovnako z umelecko-historického hľadiska.

Existuje totiž množstvo rôznorodých Madon, ale žiadna iná nerozplietla uzly. Podľa tradície bol objednávateľom obrazu s rozmermi 182 x 110 cm katolícky kňaz a učenec Hieronymus Ambrosius Langenmantel (1641-1718), ktorý nadviazal na rodinnú udalosť z dejín svojho šľachtického rodu. Jeho dedo Wolfgang Langenmantel (1586-1637) chcel zabrániť rozpadu svojho manželstva so Sophiou Rentzovou (1590-1649), a preto v Ingolstadte navštívil jezuitov Jakoba Rema. Tento kandidát svätorečenia, mariánsky cititeľ, zakladateľ mariánskych kongregácií a autor pobožnosti k ingolstadtskej trikrát Obdivuhodnej Matke (ktorej obraz potom prevzalo tiež Schönstattske hnutie), sa modlil k Panne Márii o návrat pokoja do daného manželstva a vyhladenie všetkých uzlov, a odvrátil tak hroziacu krízu.

Zdroj: www.tkkbs.sk,

(spracovala Anna Sabolová ml.)

Sarské oznamy

V ČASE OD 25.10.2021 DO 31.10.2021

Protiepidemické opatrenia: Od pondelka náš okres prechádza do bordovej fázy Covid automatu. V režime OTP (očkovanie, testovanie, po prekonaní) je možná účasť na bohoslužbách v našom kostole **50 osôb** (a povinný zoznam účastníkov), preto počas týždňa bude v stredu kvôli detskej omši pridaná sv. omša ráno o **8⁰⁰** a v nedeľu budú sv. omše tri (**7³⁰**, **9⁰⁰**, **10³⁰**), z toho o **9⁰⁰ len pre zaočkovaných** (kapacita neobmedzená a povinný zoznam účastníkov). Prosím očkovaných, aby sa zúčastnili tejto pre nich vyhradenej nedeľnej sv. omše, ktorá je v bordovej fáze bez obmedzenia počtu, a ušetrili miesto pre testovaných a po prekonaní choroby na ostatných nedeľných omšiach, keďže sú limitované počtom 50. Prineste si, prosím, lístok s **menom, priezviskom a telefónnym číslom**, ktorý pri vstupe do kostola vhodíte do označenej skrinky. V interiéri je povinný respirátor a v exteriéri na hromadných podujatiach a pri vzdialenosti do 2 metrov rúško.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni **31.10. - 6.11.** vedie modlitby pred sv. omšami p. **Ľubica Chomjaková**.

Rozpis lektorov: prosíme o spontánne zapojenie tých, ktorí prídu na svätú omšu. Zastavte sa aspoň 10 minút pred omšou v sakristii, aby ste si mohli prečítať čítanie.

Zmena času: V noci z **30. na 31. októbra** sa mení čas. O **3⁰⁰** letného času posúvame hodiny na **2⁰⁰** stredoeurópskeho času. Od tejto zmeny času sa mení aj hodina slávenia večernej sv. omše počas týždňa z **18³⁰** na **18⁰⁰**.

1. novembra po pobožnosti na našom cintoríne (o **14⁰⁰**) budem požehnávať **nové náhrobné kamene-pomníky** vašich blízkych. Nahláste ich prosím v sakristii.

Za vašich zosnulých: Sv. omša 2. novembra o **16⁰⁰** bude obetovaná za tých vašich zosnulých, ktorých mená napíšete na lístok a vhodíte do označenej zásuvky v skrini pri vstupe do kostola (namiesto Úmysly pútnikov). Váš ľubovoľný milodar, ktorý k tomu pripojíte, bude použitý na opravu kostola sv. Joachima a Anny.

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na **mariannum@gmail.com** vždy vo **štvrtok** do **12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 25.10.2021 DO 31.10.2021

PONDELOK	25.10.2021	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Štefan Kokoruďa (pohrebná) Spoveď: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ + Júlia Knapiková (nedožítých 90 rokov) Poklona Olt. sv.: 19 ¹⁵
UTOROK	26.10.2021	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Monika, Anton, Ľubomír, Martin <i>(sv. omša spojená s rannými chválami)</i>
STREDA <i>O sv. Jozefovi</i>	27.10.2021	Sv. omša: 8 ⁰⁰ na úmysel celebranta Spoveď: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ + Jozef Paľko (1. výročie) <i>(detská)</i>
ŠTVRTOK <i>Sv. Šimona a Júdu, apoštolov (sviatok)</i>	28.10.2021	Spoveď: 17 ³⁰ + <i>poklona Oltárnej sviatosti</i> Sv. omša: 18 ³⁰ + Mária Kmecová
PIATOK	29.10.2021	Spoveď: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ + Dušan Fuňa
SOBOTA <i>Panny Márie v sobotu Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele</i>	30.10.2021	Modl. večeradlo: 7 ⁰⁰ Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Ján a Pavol Jenčovi Sv. omša (OTP): 18 ³⁰ za farnosť
NEDEĽA 31. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	31.10.2021	Sv. omša (OTP): 7 ³⁰ + Ladislav Uhlík (1. výročie) Sv. omša (očkovani): 9 ⁰⁰ + Michal Moskaľ (1. výroč.) Sv. omša (OTP): 10 ³⁰ na úmysel celebranta Sv. ruženec: 14 ³⁰

„Zdravie nie je len neprítomnosť choroby.“ (Hannah Greenová)

Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-
Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: rkcemerne@gmail.com a www.rkcemerne.sk.